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1. UVOD 

 

Interna revizija ima ulogu da vrši nadzor nad funkcionisanjem računovodstvenog sistema, 

kao i sistema internih kontrola kako nekog preduzeća tako i banke. Ona treba da vidi kakva je 

usaglašenost usvojenih politika i procedura banke, te da ocjeni njihovu efikasnost. Rad interne 

revizije je tokom vremena dostigao mnogo pozitivnih efekata, te je došlo do proširenja njene 

nadležnosti i interna revizija danas unapređuje funkcije banke koje nisu u direktnoj vezi sa 

računovodstvenim. Takođe, značajan zadatak interne revizije u banci je da procjeni 

pokazatelje uspješnosti poslovanja, a koji se iskazuju kroz efikasnost, efektivnost i 

ekonomičnost. 

Sve gore navedeno je uticalo da interna revizija postane nezavisna funkcija u bankama. U 

zemljama sa razvijenim bankarskim tržištem, interna revizija se primjenjuje decenijama. 

Efikasno funkcionisanje interne revizije uslovljeno je čitavim nizom preduslova, kako 

zakonodavnih tako i organizacionih. Poslovanje interne revizije mora da bude potpuno 

nezavisno u odnosu na menadžment banke i vlasnike. 

Rizik ima veliki značaj u poslovanju banaka, te ukoliko se on adekvatno ne procjeni to 

donosi sa sobom značajne probleme u okviru internih kontrola koje se odvijaju u bankama. 

Obzirom da se u bankama radi o velikim profitima, pa se često dogodi da menadžeri banke 

svjesno ili ne procjene na najbolji način sve potencijalne rizike koje nosi određen plasman, 

gdje dovodi do izlaganja banke prekomjernim rizicima koji dalje dovode do ugrožavanja 

stabilnosti i sigurnosti poslovanja. Kod nas je evidentna i pojava banaka sa gubicima, gdje 

nije na vrijeme došlo do prilagođavanja procesa promjena koje su se dešavale u okruženju sa 

procjenom rizika. 

Proces interne revizije konstantno mora da se unapređuje, jer svakodnevno se pojavljuju 

novi bankarski proizvodi koji su sve kompleksniji, te njihovo praćenje zahtjeva razna 

usavršavanja interne revizije. Pojedine banke su ulazile sa novim proizvodima na tržište kako 

bi samo bile konkurentne, a nisu sagledale koji nivo rizika to sa sobom nosi. Sve ovo je 

dovelo do značajnog porasta značaja interne revizije u bankama. Ona u svakom momentu 

mora da ima adekvatan način da procjeni svaki rizik na koji se naiđe.  

U poslovanju banka, kao i u svakodnevnom životu, upotreba informacionih i 

telekomunikacionih tehnologija sve više raste, pa se samim tim i pred aktivnosti interne 

revizije stavljaju novi zahtjevi. Banke su naglo razvile svoje poslovanje, prije svega jer su 

banke omogućile da se iz svih krajeva svijeta u svakom momentu klijent može povezati sa 

bankom i obavljati transakcije, te je iz toga proizašlo niz novih proizvoda koje banka pruža i 

mora da obezbijedi sigurnost. Na ovaj način, interni revizori imaju obavezu da raspolažu svim 

potrebnim znanjima u vezi sa savremenim poslovanjem banaka, ukoliko žele da posao obave 

na najbolji mogući način.  

Tema ovog rada je Proces interne revizije u bankama, te će se u istom istaknuti značaj 

interne revizije u bankarskom poslovanju. 

 

1.1. Predmet i problem rada 

 

Predmet istraživanja ovog rada je sagledavanje procesa interne revizije u bankama, kao i 

način funkcionisanja iste. Obzirom da banke značajno utiču na privredu jedne zemlje, veoma 


